
 

 آزمايشي  آزمون پاسخ تشريحي
 تابستانه سومـ  سنجش پیش

(01/6/0936) 

 

 

 

 (پیش) تجربي علوم
 

 :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آن، عصر روز برگزاری آزمون ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
  

ها و مراکز آموزشی مديران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی همکار در امرر   ستانبه منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیر

هرا ، آدر  سسر     منردی از نظرراا ارزشرمند شرما ازیرزان در ایروآ ایر  آزمرون         های آزمایشی سنجش و بهره آزمون
هرای   شرود، دیردگاه   از شما ازیزان داوا می. گردد معرفی می sanjesheducationgroup@yahoo.comالکترونیکی 

چنری  داوطلبران    هرم  .ارزشمند اود را از طریق آدر  فوق با مدیر تولیداا المی و آموزشی ای  مجمواه در میان بگذارید
،  sanjesheducationgroup@بره آدر   « های آزمایشری سرنجش   آزمون» وانند با سیوست  به کانال تلگرامت گرامی می
 .مند شوند بهره متنوع آنمفید و  ای و مشاوره آموزشی از مطالب

 

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)مام خمینی ا

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 
 
 

 
 

 
 (آواز دادن، صدا کردن: صلا زدن) .درست است 4گزینه  .1

1/گز، معادل : ذرع( )اسب سرخ مایل به سیاه: کمیت( )آغل: زاغه( )خطا، لغزش: زلتّ) .درست است 2گزینه  .2  (متر 4
( مکر، مکیدت: خدعه( )نویسند قطعه کاغذی که روی آن می: رقعه( )شادمان: مشعوف( )ترس: سهم: )های غلط معنای درست واژه .درست است 3گزینه  .3

 ( رخسار: وجنه)
 .قرن نوزدهم. نامه نویس مشهور انگلیسی نویس و نمایش رمان: الکساندردوما .درست است 1گزینه  .4

 . است« ابن بطوطه»متن آمده شده، معرّف  .درست است 4گزینه  .5
 (دست چین، چمن لاله: موسوی گرمارودی( )، موسیقی شعر، بوی جوی مولیانصورّ خیال :شفیعی کدکنی) .درست است 2گزینه  .6

 .عزیز مبطلاقوال پسندیده، مطرود گشته و مظلومِ محقّ ذلیل و ظالم  .درست است 3گزینه  .7
 تأثیرگذار و تأثیرپذیر( 4ماه آذار        گ ( 3حسن ختام      گ ( 2گ  :ها غلط .درست است 1گزینه  .8

  توتیادیده را چه میل کشی چه  بی .درست است 4گزینه  .9
 (استعاره: شمس و قمر، کمر ببست)، (جناس تام: شمس و شمس( )1گ  .درست است 2گزینه  .11

 ( کنایه: کمر بستن( )واج آرایی. تکرار شده است« ش»مصراع دوم واج ( )3گ 
 ( کنایه: کمر بستن( )تشبیه: شمس دین چو قمر( )4گ 

 (استعاره: جبهة تیغ( )تشبیه: ابروطاق ( )1گ  .درست است 3گزینه  .11
 ( تلمیح به داستان حضرت یوسف( )آمیزی حس: فکر رنگین( )2گ 
 ( اضافة تشبیهی: آبگینة دل( )واج آرایی: تکرار شده است« ـِ»در مصراع اول مصوت ( )4گ 

 ( استعاره: ای گل( )حس آمیزی: رنگ سخن( )کنایه: لب بستن) .درست است 1گزینه  .12
 مادر نامِ مرا مرگ تو کرد .است درست 4گزینه  .13
 تعظیم کردن و مطیع و فرمانبردار بودن: پشت دو تا کردن .درست است 2گزینه  .14

 . آمده است« الاّ بالله ةلا حول و لا قو»زیرا مصراع اول و دوم و چهارم هم قافیه هستند و هم بروزن . قالب رباعی است .درست است 3گزینه  .15

 ( دوم 121ص . )شاخة معرفتی است... . که به فوّارة هوش بشری . ها رو به تجلّی باز است هپنجر...  .درست است 4گزینه  .16
 . خرق عادت است( 1گ . قهرمانی است« 4و  3، 2»زمینة ابیات  .درست است 1گزینه  .17

همین مفهوم از بیت . ا دست کم نگیرتوجهّ نباش و او ر اگر فرد کوچکی رشد کرد و بزرگ شد، نسبت به او بی: مفهوم بیت سؤال .درست است 3گزینه  .18
 . شود دریافت می« 3»

 . شود دریافت می« 2»همین مفهوم از بیت . خود را ندیدن و خدا را دیدن: مفهوم ابیات .درست است 2گزینه  .19
 . مفهومی متفاوت دارد« 1»عاقبت جوینده، یابنده بود؛ اما بیت « 4و  3، 2»مفهوم ابیات  .درست است 1گزینه  .21

 . داری می دهند مفهوم مناعت طبع و خویشتن« 3، 2، 1»ابیات  .درست است 4گزینه  .21
 . خداوندی که همه چیز در دست اوست، روزگار خوب و بد را برای تو مقدّر فرموده است: «1»معنی بیت 

 . شود دریافت می« 2»ینه که دقیقاً همین مفهوم از گز« با دوستان مروّت با دشمنان مدارا»: مفهوم ابیات سؤال .درست است 2گزینه  .22

 .شود چنین مفهومی دریافت می« 3»خود را ندیدن و خدای رادیدن، از بیت : مفهوم عبارات سؤال .درست است 3گزینه  .23
 .معادل مفهوم سؤال است« 1»اما بیت . شود دریافت می« عرش به فرش آمدن»مفهوم از « 4و  2»از ابیات  .درست است 1گزینه  .24

 . شود می« 4»چنین دریافتی از بیت . خدا در همه جا متجلّی است .درست است 4گزینه  .25
 
 
 

 .درست است 1گزینه  .26
 ( چنین قیدی در عبارت عربی وجود ندارد) ـقطعاً ( فعل شرط است و معادل مضارع نه ماضی« تقدموا»نیست، ثانیاً « تقدمّوا»معادل صحیح برای : اولا)اید  قبلاً فرستاده( 2
 (.در عبارت عربی وجود ندارد)ـ نتیجه ( نیست« تقدّموا»معادل أدق برای )کنید تقدیم ... قبلاً( 3
 (.در ترجمه لحاظ نشده« الله»کلمة )ـ نزد او ( نیست« تقدّموا»معادل صحیح برای )پیشاپیش تقدیم کنید ( 4

 .درست است 3گزینه  .27

در ترجمه « القادر»: اولّا)ـ اجابت کنندة آن ( است نه مستقبل« مضارع»دل معا« أطلب»)ـ درخواست خواهم کرد ( مفرد لا جمع« حاجة»)هایم  خواسته( 1
 (. مصدر لا اسم فاعل« إجابة»: لحاظ نشده، ثانیا

 ( هایم ، خواسته1توضیحات گزینه  )هایم  حاجت( 2
 ( نیست« جابةإ»معادل أدق برای )ـ انجام ( معادل مضارع است نه ماضی« أطلب»)خواستم ( 4

 .درست است 1گزینه  .28
 ـ ( نیست« لیعلم»معادل صحیح برای )داند  ـ می( جمع لا مفرد« أهداف»)هدفش ( 2
 (.مفرد لا جمع« محاولة»)هایش  ـ تلاش( در متن عربی وجود ندارد« این»)ـ باید این ( نیست« لم تحقَّق»معادل صحیح برای )رسد  نمی... به( 3
 . با عربی آن کاملاً متفاوت است ساختار عبارت فارسی( 4

 .درست است 3گزینه  .29

 (. للمعلوم لا للمجهول مبني« تحقّقن)ـ تحقق یابد ( جمع لا مفرد« أهداف»)هدف ( 1
 (.نیست« أن تحاولن»معادل صحیح برای )کنید  ـ تلاش می( در ترجمه لحاظ نشده« علی»حرف )شما ( 2
 .استساختار عبارت فارسی با عربی آن متفاوت ( 4

 .درست است 2گزینه  .31
 (. جمله عربی دارای حرف استقبال نیست)ـ نخواهد بود ( شود نه ماضی ترجمه می« مضارع»فعل شرط است و معادل « کان»)شد ( 1
 (.1توضیحات گزینه  )ـ نخواهد بود ( نیست« محبوب»معادل أدق برای )عزیز ( 3
 (.اسم لا فعل« راضیاً»)ـ رضایت دارد ( ارت عربی وجود نداردچنین قیدی در عب)فقط ( 4

 .درست است 2گزینه  .31

 (. در ترجمه لحاظ نشده« ه»ضمیر )ـ خانواده ( جمع لا مفرد« الأخبار»)ـ خبر ( نیست« عیادة»معادل صحیح برای )دیدار ( 1
 ( 1توضیحات گزینة  )خبر (. جمله فعلیه است نه اسمیه« ...رجع هذا»)این شخصی است که ( 3
 .3توضیحات گزینة ( 4

 .درست است 1گزینه  .32
 (.های گنجینه: نیست ص« زخارف»معادل صحیح برای )ـ خوشیها ( اجازه نخواهم داد: معادل مستقبل است نه مضارع ص« لن أسمح»)دهم  اجازه نمی

 زبان و ادبیات فارسی 

 زبان عربی 
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

 .درست است 3گزینه  .33
آن : ص( معادل ماضی بسیط منفی است نه ماضی نقلی منفی« لم یقصرّن»)اند  ـ کوتاهی نکرده( خبر نیست« التلمیذات»)آموزانی هستند که  دانش
 . آموزان هرگز در انجام تکالیفشان کوتاهی نخواهند کرد دانش

 .درست است 4گزینه  .34

 (.نیست« ودمانخ»معادل صحیح برای )ـ وجود ( در تعریب لحاظ نشده)ـ فقط ( معرفة لا نکرة« دیگران»)آخرین ( 1
تکیه »)ـ نصبح معتمدین ( 1توضیحات گزینة  )ـ آخرین ( در تعریب لحاظ نشده« ما»ضمیر : نیست، ثانیا« ای کاش»معادل صحیح برای : أولاً)لعلّ ( 2

 (. فعل لا اسم« کنیم
 (.، نصبح معتمدین2توضیحات گزینة  )عتمدین ـ نکون م( 2توضیحات گزینه  )لعلنّا ( 3

 .درست است 2گزینه  .35

 (. در عبارت فارسی ضمیر وجود ندارد)ـ لمسیرنا ( که نکره است پس نباید معرّف بأل باشد« نماذج»نعت است برای ) المثالیة
  (در تعریب لحاظ نشده« مان»ضمیر )ـ الأهداف ( نیست« برای»معادل صحیح برای ) فيـ ( مضارع است نه ماضی استمراری« کنیم تلاش می»)کناّ نحاول ( 3
 (معرفةلا  نکرة« الگوهای والایی»)« المثالیةالنماذج »ـ ( 3توضیحات گزینة  ) فيـ الأهداف، ( مضارع اخباری است نه التزامی« کنیم تلاش می»)لنحاول ( 4

 .ست استدر 4گزینه  .36
ـ البحر ( نیست« بروم»معادل صحیح برای )ـ أنقلب ( نیست« غروب»معادل أدق برای : الشمس مؤنث است پس فعل باید مؤنث باشد، ثانیاً: أولا)یغرب ( 1
 (. در تعریب لحاظ نشده« ساحل»)
 (. یستن« ببینم»معادل أدق برای فعل )جمالها  مشاهدةـ ( در تعریب لحاظ نشده« دریا»)الساحل ( 2
 (. در تعریب لحاظ نشده« زیبایی»)ـ لمشاهدتها ( 1توضیحات گزینة  )ـ أنقلب ( ، یغرب1توضیحات گزینة  )تغرب ( 3

 .درست است 4گزینه  .37
 ( وضعُ، نائب فاعل: ص)وضعَ 

 .درست است 3گزینه  .38
 (.المجدَ، مفعول به: ص)المجدُ 

 .درست است 1گزینه  .39
 . باشد در مضارع باب تفاعل، عین الفعل مفتوح می( یتظاهَر: ص)یتظاهرُِ 

 .درست است 1گزینه  .41

 (.بالکسرةمنصوب : ص) ةبالفتحمنصوب ( 2
 (.من باب إفعال ثلاثيمزید : ص) ثلاثيمجرد ( 3
 (.ثلاثيمجرد : ص( )من باب إفعال) ثلاثيمزید ( 4

 .درست است 4گزینه  .41

 (.مضاف إلیه و مجرور: ص) بالتبعیةو مرفوع نعت ( 1
 (متعدًّ: ص)لازم ( 2
 ( نکرة: ص) بالإضافةمعرفّ ( 3

 .درست است 2گزینه  .42
 (.مجرور محلاًّ: ص)مجرور تقدیرًا ( 1
 ( خبر: ص) بالتبعیةنعت و مرفوع ( 3
 . منقوص یاء آن ما قبل مکسور نیست تا منقوص باشد( 4

 .درست است 3گزینه  .43

 (.یاء انَ ما قبل مکسور نیست تا منقوص باشد)ـ منقوص ( نکرة: ص) الإضافةبمعرفّ ( 1
 (.جامد: ص) مشبهة صفةمشتق و ( 2
 (.لازم: ص)متعدًّ ( 4

 .درست است 1گزینه  .44

 .ها اسم منقوص وجود ندارد اسم منقوص است، اماّ در سایر گزینه« لیالي»در این گزینه 
 .درست است 1گزینه  .45

باشد، اماّ در سایر  مفعول به است پس منصوب به کسره می« درجات»( خواهیم که درجات ما را در دنیا و آخرت بالا ببری بودم، از تو میمع)با توجه به معنی 
 . مجرور هستند، بنابراین علامت اعراب آنها اصلی است« الفراشات»مرفوع و « الطالبات، صفات»ها  گزینه

 .درست است 3گزینه  .46
 . باشند ممنوع من الصرف می« یوسف، المناظر، أکثر»ها  وع من الصرف وجود ندارد، اماّ در سایر گزینهدر این گزینه اسم ممن

 .درست است 1گزینه  .47

 . ، موصول و اشاره هستند و معرفه علم در این عبارت وجود نداردبالإضافةبه ترتیب معرفّ « ، هذهالتي، شبکة»
 .درست است 3گزینه  .48

در . باشد فعل مضارع مجزوم می« لیسهر»( ها شب بیدار بمانند آموزان باید برای مطالعه همة آن ا بسیار هستند، پس دانشاین درسه)با توجه به معنی 
 . باشند مضارع منصوب می« ، لکی تفهمنتلعبيلن یبطلوا، أن »های دیگر  گزینه

 .درست است 4گزینه  .49
در این گزینه فعل مبنی للمجهول وجود ندارد، اماّ در سایر ( کنند نها را از بدیها دور میمردم دوست دارند دوستانی انتخاب کنند که آ)با توجه به معنی 

 .باشند همگی مبنی للمجهول می« شجُِّع، تحقَّق، اسُتقبلوا»ها  گزینه
 .درست است 2گزینه  .51

باید « الخیر»نفی جنس است، بنابراین اسم آن « لا» در این گزینه( گوید نیست هیچ خیری در دوستی انسانی که بخاطر منفعتش دروغ می)با توجه به معنی 
 ( خیر: ص)نکره باشد 

  
 
 

 .درست است 3گزینه  .51
 . های مخصوص و متناسب با هر یک آفرید خدای متعال همه مخلوقات را بر اساس مقیاس، نظم مشخص، اندازه

 .درست است 1گزینه  .52
 24آیه / سوره مبارکه روم

 ...ی به الارض بعد موتها و ینزل من السماء ماء فیحی... 

 فرهنگ و معارف اسلامی
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

 .درست است 2گزینه  .53
 11و  11آیات / سوره مبارکه زمر

 ...فبشر عباد الذین یستمعون القول فیتبعون احسنه ... 
 .درست است 4گزینه  .54

 .ثابت بنا شده است که مربوط به بعد روحانی انسان است« من»قوانین و مقررات جامعه بر مبنای پذیرش همین 
 .تدرست اس 2گزینه  .55

 44آیه / سوره مبارکه عنکبوت
 لهی الحیوان لو کانوا یعلمون ةالدنیا الا لهو و لعب و ان الدار الاخر ةو ما هذه الحیا

 .درست است 1گزینه  .56
 . کنند اده میاند و بهتر از دیگران خود را برای آن آم آنان که فراوان به یاد مرگ: ترین مومنان چه کسانی هستند؟ فرمودند از پیامبر پرسیدند باهوش

 .درست است 4گزینه  .57
 . پذیر نیست، ضرورت دارد جهان دیگری باشد چون پاداش بسیاری از اعمال در دنیا امکان

 .درست است 3گزینه  .58
 11و  17آیات / سوره مبارکه یس

 علیم و هو بکل خلق ةو ضرب لنا مثلا و نسی خلقه قال من یحیی العظام و هی رمیم قل یحییها الذی انشاها اول مر

 .درست است 1گزینه  .59
 71آیه / سوره مبارکه نساء
 ...فتهاجروا فیها  واسعةظالمی انفسهم قالوا فیم کنتم قالوا کنا مستضعفین فی الارض قالوا اَلم تکن ارض الله  الملائکةان الذین توفاهم 

 .درست است 2گزینه  .61
 . شود های حیاتی بدن متوقف می فعالیت پس از مرگ. برزخ در لغت به معنای فاصله و حایل میان دو چیز است

 .درست است 4گزینه  .61

 اخری ةمنها خلقناکم و فیها نعیدکم و منها نخرجکم تار

 .درست است 4گزینه  .62
 . ها آمادة دریافت پاداش و کیفر شوند دهد تا انسان در مرحلة دوم وقایعی رخ می

 .درست است 3گزینه  .63
 14آیه / سورة مبارکة زمر

 حیث نشاء فنعم اجر العاملین الجنّة الذی صدقنا وعده و اورثنا الارض نتبوء من وقالوا الحمدالله

 .درست است 3گزینه  .64
 . نمایند که جنبة باطنی و غیبی اعمال است فرشتگان حقیقت اعمال را ثبت و نگهداری می

 .درست است 2گزینه  .65
 31آیه / سورة مبارکة زمر

 لن اللهولئن سالتهم من خلق السماوات و الارض لیقو
 .درست است 3گزینه  .66

 4آیه / سورة مبارکة ممتحنه
 و البغضاء ابدا حتی تومنوا بالله وحده  ةو بدا بیننا و بینکم العداو

 .درست است 1گزینه  .67
رکعت نماز با بوی خوش  دو: السلام فرمودند امام صادق علیه. اگر انسان لباس تقوی را بر خود بپوشاند، خواهد توانست پوشش و لباس ظاهری را مراعات نماید

 . بهتر از هفتاد رکعت نماز بدون بوی خوش است
 .درست است 2گزینه  .68

 . آراستگی همراه با عفت و حیا نشانة شخصیت روحی و درک متعالی فرد از زندگی است و تحسین قلبی همسالان را به دنبال دارد
 .درست است 2گزینه  .69

 . رسوم ملت ها و اقوام بستگی دارد چگونگی و نوع پوشش تا حدود زیادی به آداب و
 .درست است 4گزینه  .71

 111آیه / سورة مبارکة آل عمران
 اخرجت للناس تامرون بالمعروف و تنهون عن المنکر و تومنون بالله  امةکنتم خیر 

 .درست است 4گزینه  .71
 . آید از منکر در جامعة اسلامی به اجرا درمی نظارت همگانی به صورت امر به معروف و نهی. بهترین و مؤثرترین روش دعوت، روش عملی است

 .درست است 1گزینه  .72
 . مندی از سود حاصل از ثروت و دارایی است ضمناً مشارکت کار و سرمایه راه بهره. آید اگر پول مستقلا خودش مورد معامله قرار گیرد ربا پیش می

 .درست است 1گزینه  .73
 . وگرم گندم یا جو یا خرما یا برنج و مانند اینهاستکیل 3زکات فطره برای هر نفر به میزان تقریبی 

 .درست است 3گزینه  .74
 . بهتر است که شب اول ماه نیت روزة همة ماه را بنماید

 .درست است 2گزینه  .75
 . شود اگر کسی به چیز حرامی روزه خود را باطل کند، کفارة جمع بر او واجب می

 
 
 

 
 .درست است 3گزینه  .51

 .نیاز و احتیاج است و در برهان علیتّ برای اثبات خداوند بر پدیده تکیه دارد خصوصیات اصلی هر پدیده،
 .درست است 1گزینه  .52

طابق اوامر بنابراین توحید عملی این است که انسان هرگونه هدف و مقصد غیرخدایی را از زندگی خود طرد کند و سعی نماید تمام مراحل زندگی خود را م
 .الهی تنظیم نماید

 .ست استدر 2گزینه  .53
 .باشدپذیری در پیشگاه خداوند با اهمیت بوده و نتیجة این موهبت، دست یافتن به آرامش روحی عمیق میاز نظر خداشناسی واقعی، مسئولیت

 های دینیاقلیتفرهنگ و معارف 
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 .درست است 4گزینه  .54
 .گیردخاطر مصلحتی که در آن کارها نهفته است صورت میهای تدبیری انسان به حکم عقل و اراده و بهفعالیت

 .درست است 2گزینه  .55
برخوردار باشد و هدایت تشریعی را برای انسان « نقص نسبی»شود که دانش بشری در هر مقطعی از زمان قهراً از نوعی تدریجی بودن تکامل علم سبب می

 .نمایدضروری می
 .درست است 1گزینه  .56

جواب نگذاشته و از افقی مافوق افق عقل انسان، یعنی افق وحی مطابق اصل هدایت عمومی، دستگاه عظیم خلقت، نیازهای کوچک و غیرضروری انسان بدون 
 .باشدزدگی او میمشخص کرده است و احساس تنهایی انسان ناشی از علم گذاریو قانون

 .درست است 4گزینه  .57
تربیتی که نشأت گرفته از دین الهی باشد، نمایند و مکاتب غیر الهی، اهدافی را که منطبق بر نظام جهان و خواستة فطری انسان نباشد برای انسان مطرح می

 .کنددر انسان شوق حیات را زنده می
 .درست است 3گزینه  .58

 .تأمین رفاه مادی و دنیوی از خصوصیات اهداف تربیتی مکاتب انبیاء الهی نبوده است
 .درست است 1گزینه  .59

 .کنندة شرایط مادی وی استمادی منعکس شخصیت انسان در مکتبباشد و کنندة سیر جبری انسان میهای مادی، رفتار هر انسان منعکسدر مکتب
 .درست است 2گزینه  .61

 .سازدایمان به خدا، منشاء همة فضایل اخلاقی است و اخلاص انسان را از خودخواهی رها می
 .درست است 4گزینه  .61

 .انگیزانداو را به سوی عمل برمی آورد وایمان آن حالت تسلیم و باور قلبی است که شوق به سوی عمل را در انسان پدید می
 .درست است 4گزینه  .62

باشد و از آن جایی که در نظام طبیعت هیچ های فطری انسان میل به جاودانگی است و نگرانی از مرگ زاییدة میل به جاودانگی میترین کششیکی از اصلی
 .پس از مرگ دانستتوان این میل و کشش را دلیلی بر بقای بشر میلی گزاف و بیهوده نیست، می

 .درست است 3گزینه  .63
توان یعنی از نظر عقل سلیم انسانی، فرار از ضرر و خسارت، ولو جنبة احتمالی داشته باشد، لازم و ضروری است و نمی« دفع ضرر احتمالی عقلاً واجب است»

 .دلیل احتمالی بودنش، آن را نادیده گرفتتنها به
 .درست است 3گزینه  .64

طور قطع که چون خداوند حکیم است، لذا بهبدین معنی. نماید، براساس حکمت خداوندی استوع رستاخیز را امری ضروری معرفی میدلیل دیگری که وق
 .کندپس این موضوع به معاد در پرتو عدل الهی دلالت نمی. هر کاری از کارهای او هدفی داشته و بیهوده و عبث نیست

 .درست است 2گزینه  .65
 .شودبولیت عمل در پیشگاه خداوند مشروط به نیت خالص است و فضیلت توبه موجب درمان گناه میدر تعالیم دینی مق

 .درست است 3گزینه  .66
 .این بیت با فسلفة آفرینش یا هدف والای خلقت و زندگی در بهشت جاوید الهی و در جوار رحمت خداوند رحمان، تناسب مفهومی دارد

 .درست است 1گزینه  .67
 .باشندها از سه شرط لازم برای یک طرح میتن از شروط لازم یک طرح نیست، بقیه گزینهنقض شدن و نقص داش

 .درست است 2گزینه  .68
راند و این علم به جهل غیر از جهل جویی شود، بلکه علم به جهل است که او را به سمت درمان جهل میتواند منشاء حرکت و چارهخودی خود نمیجهل، به

 .شودامیده میمطلق است و جهل نسبی ن
 .درست است 2گزینه  .69

ای که اعتقاد به خدا نظریه. کندگردد که سایر تفکرات نیز به آن برگشت میبرمی« ها از همدلیل نسلپذیرش بی»به نظریة؛ « انگیزة بشر به خدا»: در توجیه
نکه دلیل آن را ها یکی پس از دیگری بدون آبه ارث رسیده و نسل چون بسیاری دیگر از آداب و سنن از پیشینیان ماداند که همرا امری سنتی و دیرینه می

 ...پذیرند و بدانند می
 .درست است 4گزینه  .71

 .باشندرفتار یک مادر در پرورش فرزند غریزی است و رفتارهای غریزی مختص انسان جزو رفتارهای فطری بشر می
 .درست است 4گزینه  .71

های بسیاری است که میان این عالم درون انسان و جهان ها، تطابقتر از این همه شگفتیدهد، شگفتوق میطرحی که انسان را به شناخت مبدأ هستی س
 .بیرون او وجود دارد

 .درست است 1گزینه  .72
 .به کمک قوة شناخت و نظم توانسته به وجود عالمی بیرون از وجود خود پی ببرد و تصادفی بودن جهان را نقض نماید

 .درست است 1گزینه  .73
 .و شخصیت آدمی امر غیر مادیّ است« من»باید گفت که محفوظ ماندن و ثابت بودن هویت هرکس در طول زمان، خود دلیل بارزی است بر این حقیقت که 

 .درست است 3گزینه  .74
زمند موجود دیگری نیست و در الوجود است، بدین معنی که برای بودن وماندن نیاذاتی است بسیط که برخلاف ماده، مرکب از اجزاء گوناگون نیست واجب

 .عین حال همه موجودات جهان نیازمند او هستند
 .درست است 2گزینه  .75

-هر وقت مشتری تقاضای جنس نسیه می« امروز نقد فردا نسیه»کردند که روی آن نوشته بود آمیزی در دکان خویش نصب میداران تابلوی طنزبعضی مغازه
آمد و دوباره همان تابلو و همان عبارت را رفت و فردا میفهمید که این فردا هرگز نخواهد آمد، ناچار میکه آن بیچاره نمیدادند و بسا کرد تابلو را نشانش می

یستاده گاهی که روی پای خودش انهایت ادامه یابد و هرگز به تکیهها تا بیاین سلسله... رسید دوید و هرگز به او نمیدید و دوباره به دنبال فرداهایی میمی
 .باشدباشد ختم نشود، پیداست که چنین چیزی عقلاً محال است و بیانگر باطل بودن تسلسل می

  
 
 
 

 گرامر و لغت: بخش اول
 

 .درست است 2گزینه  .76
 .رودکار میدار به ingصورت اسم مصدر یعنی فعل معمولاً فعل دوم به suggestبعد از فعل 

 .درست است 1گزینه  .77
 .باشدکننده این جمله میبه معنی فرار کردن تکمیل run awayفعل دو قسمتی 

 زبان انگلیسی
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 .درست است 3گزینه  .78
 .آمده است rememberرفتی به مدرسه بعد از فعل : مثال. کار برودعنوان مفعول بهمفهوم جمله طوری است که باید اسم مصدر به

 .درست است 4گزینه  .79
 .باشدصورت زیر میها بهتن آنکار بروند ترتیب قرار گرفای بههرگاه چند صفت در جمله

 حرف تعریف+  کیفیت+   اندازه   +      رنگ+       ملیت+       جنس
nice                    blue    Iranian    cotton 

 .درست است 3گزینه  .81
 .ار برده شده استکبه provedقبل از  beenیعنی  beچون زمان جمله ماضی نقلی در جمله مجهول آمده است و لذا اسم مفعول 

 .درست است 4گزینه .81
 .تنیس یک بازی است که توسط یک فرد انگلیسی یک صد سال قبل اختراع گردید

 بازی، یک گیم بازی( 4 مسابقه( 3 بازی ( 2 بازیاسباب( 1
 .درست است 1گزینه  .82

 شما چطور؟. امپنگ برنده نشدهمن هرگز در پینگ
 مجبور کردن( 4 نگهداشتن( 3 پُر کردن( 2 برنده شدن( 1

 .درست است 3گزینه  .83
 کند؟صورت امواج حرکت میکسی این حقیقت را کشف نمود که صوت بهدانید چهآیا می

 اجازه دادن( 4 کشف کردن( 3 توسعه یافتن ( 2 اختراع کردن( 1
 .درست است 1گزینه  .84

 .باشدمان برقراری یک سیستم ارتباطی میاولین وظیفه
 ماجرا، حادثه( 4 عادت( 3 سم نوع، ق( 2 کار، وظیفه( 1

 .درست است 2گزینه  .85
 .دهند تا دیروقت بیدار باشموالدینم به من اجازه نمی

 عمل کردن( 4 بهبود یافتن( 3 اجازه دادن( 2 بکار بردن( 1
 .درست است 3گزینه  .86

 .کندعنوان طراح لباس به کشورهای مختلف سفر میاو معمولاً به
 خارجی، اجنبی( 4 طراح( 3 شریک ( 2 محقق( 1

 .درست است 4گزینه  .87
 .رسد که او در کارش خیلی خوشحال استنظر میبه
 نظر رسیدنبه( 4 جذب کردن( 3 چشیدن، مزه کردن( 2 اجازه دادن( 1

 .درست است 4گزینه  .88
 .کنیم تا آن را بخوانیمکنیم، ابتدا پاکت آن را باز میای دریافت میکه نامههنگامی

 نامهپاکت( 4 آدرس( 3 ماده( 2 مقدار( 1
 .درست است 3گزینه  .89

 .ما خودمان خوشیم، لازم نیست ما را سرگرم کنید
 احترام گذاشتن( 4 سرگرم کردن ( 3 جدا کردن ( 2 جذب کردن( 1

 .درست است 2گزینه  .91
 .این دسته از مواد شیمیایی در نزد افراد آسمی مُضرّ شناخته شده است

 موفق( 4 دقیق( 3 مُضّر( 2 مفید( 1
 .درست است 2ینه گز .91

 .اساساً دهکده بیش از سی صد سال بدون تغییر برجای مانده است
 سریعاً، باشتاب( 4 سکوت ( 3 اساساً ( 2 شادمانه( 1

 .درست است 2گزینه  .92
 .کردند بسیار فقیر بودندبهرحال کارگرانی که محصولات جدید را تولید می

 بعلاوه( 4 واِلاّ( 3 بهرحال( 2 بنابراین( 1
 .درست است 1 گزینه .93

 .کردندای شصت ساعت برای پرداخت متوسط ساعتی بیست سنت کار میاین کارگران معمولاً حداقل هفته
 تکی، انفرادی( 4 مهیج( 3 سپیه ( 2 متوسط( 1

 .درست است 1گزینه  .94
کنندگان را با ولت خواستند تا هم کارگران و هم مصرفها نیز از دهای کارگری را سازماندهی کنند و آنکارکنان کمک کردند تا اتحادیهطلبان بهسپس اصلاح

 .مقررات ایمنی پشتیبانی کنند
 گزارش کردن( 4 نپذیرفتن( 3 تشخیص دادن( 2 سازماندهی کردن( 1

 .درست است 4گزینه  .95
 .ترجمه قبلاً داده شده است

 مقررات( 4 هادستورالعمل( 3 مشاهدات( 2 اختراعات( 1
 .درست است 1گزینه  .96

 .موفق بودند 196بان تا سال طلاصلاح
 احساسی( 4 انگیزشگفت( 3 مرکزی ( 2 موفق( 1

 درک مطلب: بخش سوم
 .درست است 4گزینه  .97

 .کندزندگی می -------------طبق متن استواُون 
 در آمریکا( 2  با کارولین( 1
 کندان خیابانی که مادر شوهرش زندگی میدر هم( 4 فروشند با افرادیکه چیزهائی را به دیگران می( 3

 .درست است 1گزینه  .98
 .کنداشاره می ------------عنوان مثال نویسنده دندان را به

 های شهر نیویورک برای حراج استبه آنچه که در خیابان( 2 موضوع عجیبی که ممکن است در مرکز خرید فروخته شود( 1
 به آنچه را که مادرزن یک فرد انگلیسی یک زمانی به فروش رسانده( 4 ج در مرکز خرید استیک محصولی معمولی که همیشه برای حرا( 3
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 .درست است 4گزینه  .99

 .-------------- Steveتوان فهمید که از متن می
 کند مادرزنش بامزه استفکر می( 2 کندراجع به فروش مادر خانمش شوخی می( 1
 دوست ندارد هر روز مادرزنش را ببیند( 4 یب استمعتقد است که عکس مادرزنش عجیب و غر( 3

 .درست است 2گزینه  .111
 .-------------کارولین بیشتر عصبانی است چونکه 

 کند یک پوند برای او خیلی ارزان استفکر می( 2  حتی یک پوند هم پول ندارد( 1
 کثیف است Steveکند منزل فکر می( 4  خواهد در آمریکا زندگی کندنمی( 3

 
 
 

 .درست است 2گزینه  .111

فشانی و های آذرین و دگرگونی هم به فرایندهای دگرگونی، آتشهای دیگر و پترولوژی سنگطور کلی، ژئوشیمی به پراکندگی عنصرها در زمین و سیارهبه
 .پردازندهای دیگر میآذرین در درون زمین، ماه و سیارههای نفوذ توده

 .درست است 1گزینه  .112

شود، برای آنکه بارندگی رخ دهد، ذرات تشکیل دهندة ابر باید به قدر کافی بزرگ و سنگین طور مستقیم به باران تبدیل نمیمعمولاً بخارآب موجود در هوا، به
 .شوند تا بتوانند سقوط کنند

 .درست است 2گزینه  .113

 1 رطوبت نسبی 

 

درصد 
g g

g g g
    



12 12
1 1 75

12 4 16
 رطوبت نسبی 

 .درست است 1گزینه  .114

این  ،بنابراین. رو استدما از استوا به سمت قطب با کاهش روبه. شمالی یا جنوبی رسم شده است درجه 5تا  2های های بین عرضنمودار، برای آب
های بالاتر به علت ورود آب شیرین حاصل از در ضمن آب دریا در نواحی استوا به علت بارندگی و در عرض. تواند برای دما رسم شده باشدنمودار می

تواند هایی هستند که این نمودار میبنابراین شوری و دما کمیت. تواند برای شوری هم رسم شده باشدار میاین نمود. ی کمتری داردرها شوذوب یخ
 .ها رسم شده باشدبرای آن

 .درست است 4گزینه  .115

 .نامندهای اقیانوسی، بخش نسبتاً پرشیبی پس از فلات قاره است که آن را شیب قاره هم میشناسی حوضهحدّ زمین

 .درست است 4گزینه  .116

-ها با صابون کف نمیاین آب. های کلسیم و منیزیم بالائی دارندها یونگونه آبنامند، زیرا اینهای کربناتی را معمولاً، آب سخت میهای موجود در سنگآب
 .گذارندها به جای میکنند و رسوباتی را در جدار لوله

 .درست است 3گزینه  .117

 .ها در شبکه بلورین و نوع پیوندهای اتمی در کانی بستگی داردگرفتن اتمها بیشتر به طرز قرار سختی کانی

 .درست است 3گزینه  .118

 (شودیعنی پودر این ماده به رنگ سیاه مشاهده می. )رنگ استمانیتیت یا همان اکسید مغناطیسی آهن، با رنگی سیاه دارای خط اثری سیاه

 .درست است 4گزینه  .119

هایی بدون ها سیلیکاتپیروکسن. اوژیت نوعی پیروکسن است. های آبدار کلسیم، منیزیم و آهن هستندسیلیکات: هامفیبولآ. هورنبلند نوعی آمفیبول است
 .آپاتیت هم فسفات کلسیم بدون آب  است. الیوین سیلیکات آهن و منیزیم و بدون آب است. آب هستند

 .درست است 3گزینه  .111

 .شوندحاصل می( های آلومینیم و پتاسیمسیلیکات)ها ای دارد و از تجزیه فلدسپاتآید، مانند میکاها ساختمان ورقهحساب میهای رسی به کائولن که از کانی

 .درست است 1گزینه  .111

 .آورندوجود میهای متبلور شده از مادة مذاب جدا نشوند با مادة مذاب باقی مانده وارد واکنش شده و ترکیب جدیدی به نام آمفیبول را بهاگر پیروکسن
 .درست است 2گزینه  .112

. های گوناگونی کندهای درونگیر سرد شود و ایجاد ساختهای سنگماگما ضمن بالا آمدن ممکن است قبل از رسیدن به سطح زمین در میان درز و شکاف
 .دهندمی... ولیت لاکولیت، دایک، سیل و های مختلفی مانند باتها نامها در بین لایهها براساس شکل، اندازه و نحوة قرار گرفتن آنبه این ساخت

 .درست است 4گزینه  .113

این فرایند جانشینی، باعث . شودهای آهکی، منیزیم جانشین قسمتی از کلسیم شده و دولومیت تشکیل میهای غنی از منیزیم از سنگدر اثر عبور محلول
 .شودهای آهکی میتبلور دوباره سنگ

 .درست است 4گزینه  .114

کنند که از تجمع اسکلت و میها زندگی های گرم و کم عمق مناطق استوایی جانداران زیادی در این آبعلت وجود شرایط مساعد و غذای کافی در آب به
 .آیندهای آلی حاصل میهای آهکی این جانداران بیشتر سنگ آهکپوسته

 .درست است 1گزینه  .115

. درصد فلدسپات دارد 27درصد سیلیس و  17تر از ها ضعیف و کمکوز است که جورشدگی و گردشدگی دانهولی تنها آر. هر چهار سنگ بافت آواری دارند
های رسی تشکیل ها هم عموماً از کانیسیلت. ها خوبکوارتز آرنیت گردشدگی و جورشدگی دانه. کنگلومرا، گردشدگی خوب ولی جورشدگی ضعیف دارد

 .شده و کوارتز به این حدّ ندارند

 .درست است 2ه گزین .116

این نوع  فیلیت نوعی سنگ لوح است و به علت وفور میکا در سطح شیستوزیته، سطوح تازه شکسته شده آن در امتداد شیستوزیته دارای جلای براق است که
 .جلا راه بسیار خوبی برای تشخیص این سنگ است

 
 

شناسیزمین  

 رطوبت مطلق

لازم برای اشباع هوا در آن دما رطوبت مطلق  



 

8

 (پیش) گروه علوم تجربی

 

A

H

B C

C

A H B

E
D

O

 .درست است 3گزینه  .117

تا  2برای مراحل اولیه دما را حدود . شوندساز شدیدتر میتدریج عوامل دگرگونشود و بهشروع میها از پایان دیاژنز شدگی سنگحدود پایینی دگرگون
 .گیرندکیلوبار در نظر می 4تا  2گراد و فشار را حدود درجه سانتی 4

 .درست است 2گزینه  .118

های مختلف در کانی. دهنده سنگ است، بستگی داردهای تشکیلترکیب سنگ که در اصل همان ترکیب کانیهوازدگی بهها در برابر میزان پایداری سنگ
ها بافت سنگ هم در پایداری سنگ. شناسی آن وابسته استهمین علت، پایداری یک سنگ به ترکیب کانیمقابل هوازدگی به یک اندازه مقاوم نیستند و به

هرچه سنگ منافذ و شکاف بیشتری . ساخت سنگ هم در پایداری سنگ دخالت دارد. تر استکم تر باشد مقاومت سنگبافت درشت مهم است، مثلاً هرچه
 .شودتر هوازده میداشته باشد، آسان

 .درست است 1گزینه  .119

تواند بیش از آن دهد و نمیمیرژی خود را از دست سطحی که در آن رود ان. تر از ارتفاع دهانة خود، سطح زمین را فرسایش دهدتواند پایینهیچ رودی نمی
 .شودپایین حفر کند، سطح مبنا یا سطح اساس خوانده میبستر خود را روبه

 .درست است 3گزینه  .121

 درجه است بنابراین  34در این تلماسه زاویه بدون نام، زاویه قرار نام دارد و مقدار آن همیشه ثابت و حدود 
B B     12 34 18 26  

 
 

 
 .درست است 2گزینه  .121

پس هر سه مثلث کناری با مثلث اصلی هم . کندالاضلاع آن را به دو مثلث هم نهشت تقسیم میقطر متوازی. الاضلاع استهای حاصل متوازیچهارضلعی
 .برابر مساحت مثلث اصلی است 3ها مساحت هستند و مجموع مساحت آن

 
 

 .درست است 1گزینه  .122

ˆB̂ C

ˆCBH


  

  

18 5
65

2

9 65 25

  

 .درست است 4گزینه  .123

 .هر مربع تمام خواص یک لوزی را دارد یعنی هر مربع یک لوزی است

 .درست است 3گزینه  .124

aاضلاع مثلث مفروض  d , a , a d  فرض شوند 
a d a a d a

(a d) a (a d) a d d

      

       2 2 2

24 8

4 2
  

Sواحداند پس مساحت مثلث  4و  1اضلاع قائم  ( )  
1
6 8 24

2
  

 .درست است 2گزینه  .125

bاند با در نظر گرفتن اضلاع متناسب  9 bجواب مورد قبول  3   .است 6

/
a

b
b

   
2 5

7 5
3 9

  

   .حالات جواب مورد قبول نیستدر بقیه 

 .درست است 3گزینه  .126

 .نسبت تشابه چنین است. اندمشترک و متشابه Bدر زاویه  BCDو  ABHالزاویه با توجه به شکل پرسش دو مثلث قائم

CD BC BC
BC

AH AB
    

14
35

12 3
  

 .درست است 2گزینه  .127

ˆزاویه  OFDو  OECدر دو مثلث  ˆC D  و درO  ًمتقابل به رأس هستند الزاماˆ ˆE F در نتیجه دو مثلثOBF  وOAE ها در حالت تساوی زاویه

.متشابه هستند نسبت تشابه نوشته شود
OA OE

OB OF
 

4
3

  

پس 
/

OA

4

1 5 7
OAدر نتیجه   6    

 .درست است 1گزینه  .128

 .ها برابر نسبت اضلاع استنسبت ارتفاع. اندمتشابه OCDو  OABدو مثلث 

OH OH OH

OE HE
    
5 5 5
9 14 7 14

  

OH/پس   2 OE/و  5  4 )و مساحت ذوزنقه  5 ) 
7
9 5 49

2
 واحد مربع است   

 ریاضی
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

O

H
B

HB

Q

A

H A

O

B

O

A

/ /
/ /S ( )

 
     

5 2 5 9 4 5
2 49 49 26 5 22 5

2 2
  

S/در نتیجه  11 25  
 .درست است 4گزینه  .129

داریم  aالاضلاع به ضلع در مثلث متساوی
a


2 3

12 3
4

aپس    4 نیمساز و ارتفاع و میانه برهم  3

داریم  OBHالزاویه در مثلث قائم. اندمنطبق
OH

tan
BH

3  پسBH   
3

2 3 2
3

  

 .درست است 3گزینه  .131

 .حالت دارد 3، پس Pمتقاطع با صفحة dو  d، حالت سوم هر دو خط P ةداخل صفح dو  dهای حالت دوم فقط یکی از خط. P ةداخل صفح dو  dحالت اول 
 .درست است 2گزینه  .131

BAHرسم شود، زاویة  Pبر صفحة  AHعمود  Aاز نقطة   3  در نقطةA ها بستگی تعداد جواب. ساخته شود
 .جواب دارد 2پس حداکثر . دارد با فصل مشترک  BHو شعاع  Hبه تقاطع دایره به مرکز 

 
 

 .درست است 3گزینه  .132

 .HAمقطع یک دایره است به شعاع 

HA OA OH    2 2 36 6 2  
 .است 2پس مساحت دایره 

 .درست است 1گزینه  .133

a d , a d , a , a d , a d a a

a d ( a d) a d a d a d

       

        

2 2 5 12 24

3 3 3 2 3 2 3 4
  

dدر نتیجه   و جمله بزرگتر  6 24 12 36  
 .درست است 4گزینه  .134

( )          2 4 6 2 2 1 2 3 97 98 1 1الفاصله از طرفین برابر جمله مفروض مجموع جملات متساوی  1در    -می 1

S. باشد


 
1 1 1

2 1 1
2

  

 .درست است 1گزینه  .135

شیب خط مفروض 
3
3

 درجه است  3ها  xاست پس زاویه آن با محور  

Bزاویة خارجی  OABدر مثلث   6  

m.سازددرجه می6ها زاویة  xپس خط مطلوب با محور  tan 6 . چین استمعادله خط 3
 

y (x ) y x     1 3 3 3 2
 

 .درست است 3گزینه  .136

sin x cos x sin x sin x
tan x

cos x ( sin x) cos x( sin x)

  
 

 

2 21
1 1

tanمقدار    x 
4
3

sinو انتهای کمان در ناحیه دوم علامت   x مثبت است . 

tan x
sin x sin x

tan x
    

 

2
2

2

16
16 49

16 25 51 1
9

  

 .درست است 2گزینه  .137

x
x

x x ,
x

x x ,
x

  
  

   

   

1 29 841 72 29 11
12 12

1 1 1
3

3 3
1 3 1

2
2 2

  

مجموع چهارچوب  
5 35

5
6 6
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

O

H
B

A

6

3
C

 .درست است 4گزینه  .138

x x x x

x x x(x )

    
   

 

22 2 1 1
1 1

  

x(xصورت کسر همواره منفی است پس مخرج کسر منفی است  ) 1  پسx  1  به صورت( , )1 است. 

 .درست است 3گزینه  .139

 .کندها نمودار تابع را حداکثر دریک نقطه قطع میyهر خط موازی محور 
 .درست است 1 گزینه .141

AB
AH

AH
tan BH

BH BH

 

   

3
2

3
3 3 3

 

Sدرنتیجه    3 3 3 9 3  
 .درست است 4گزینه  .141

 
aa

x ( ) x x

log a ( ) a

       

      

3 1 2

1
8 3 2
2

1
2 1 2 4 8

1

8 2 2 2 6
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k
sin x x k x

k
k


    


      

3 3
3

2 3 6
3

  

 .باشدمی 1تعداد نقاط برخورد 

 .درست است 2گزینه  .143

AB

AB BA

BA

     
      

           
      

          
      

      

1 2 2 1 9

3 1 4 3 12 2 2 1 1
2

2 2 1 12 1 1 2 2 7

1 4 3 1 1

  

 .درست است 3گزینه  .144

 .جایی دارندهم جابهجایی دارند، سه گروه هم موضوع نسبت بههم جابههای هم موضوع نسبت بهکتاب
 ( ! ! !) ! ( )   3 4 2 3 24 12 6 1728  

 .درست است 1گزینه  .145

n! n! n!(r n r) (n )!

r!(n r)! (r )!(n r )! (r )!(n r)! (r )!(n r)!

   
  

       

1 1
1 1 1 1

  

پس حاصل 
n

r

 
 
 

1

1
 .است 

 

 
 

یک قسمت، فضای بین دو غشاست و قسمت : میتوکندری دارای دو غشاست و فضای درونی آن از دو قسمت تشکیل شده است .درست است 3گزینه  .146
 کتاب سال دوم 32صفحه . دیگر، فضایی است که غشایی درونی آن را احاطه کرده است

در زیر این بافت بخشی به نام غشای پایه وجود دارد، که بافت . پوشاند های نفرون را می ای، لوله پوششی مکعبی یک لایه  بافت .درست است 2گزینه  .147
 کتاب سال دوم 44تا  42صفحات . دارد های زیر آن، متصل نگه می پوششی را به بافت

ای آن قادر به انقباض ذاتی هستند، ولی به تدریج با تمایز یافتن بافت  جنین، همة تارهای ماهیچهوجود آمدن قلب در  هنگام به .درست است 3گزینه  .148
صفحات . ماند رود و منحصراً در بافت گرهی قلب، باقی می ای قلب و افزایش قدرت انقباض تارها این خاصیت در میوکارد معمولی قلب از بین می ماهیچه

 کتاب سال دوم 17و  11
 کتاب سال دوم 71و  71صفحات . های دیوارة لوله گوارش، در ناحیة دهان و ابتدای حلق از نوع مخطط و ارادی هستند ماهیچه .رست استد 1گزینه  .149
و انفارکتوس قلب که ناشی از نرسیدن خون به میوکارد است،  QRSها باعث افزایش ارتفاع  فشار خون مزمن و تنگی دریچه .درست است 4گزینه  .151

ها هدایت شود، فاصلة زمانی  که اگر تحریک ایجاد شده در گره سینوسی کندتر از حالت عادی به سوی بطن در صورتی. شود این ارتفاع میموجب کاهش 
P  تاQ کتاب سال دوم 11تا  11صفحات . شود از حد طبیعی خود بیشتر می 

ها در  روزنه. کنند های میان برگ را که دیواره نازک دارند، احاطه می ولفضاهای بین سلولی کندویی شکل که پر از هوا هستند، سل .درست است 2گزینه  .151
 کتاب سال دوم  71و  71صفحات . تماس با این فضاها، هستند

 کتاب سال دوم 77صفحه  4ـ  3شکل  .دان و روده است دان، معده، سنگ  دهان، مری، چینه: ترتیب مسیر عبور غذا در مرغ خانگی به .درست است 1گزینه  .152

ورود فعال . شوند های دایره محیطیه به درون آوند چوبی ترابری می صورت فعال و با صرف انرژی از سلول های محلول در آب به  یون .درست است 2گزینه  .153
 کتاب سال دوم 74تا  73صفحات . کند شود و این امر به ورود آب به درون آوند چوبی کمک می ها به آوند چوبی باعث کاهش پتانسیل آب آوند چوبی می یون

شناسی زیست  



 

00

 (پیش) گروه علوم تجربی

 

های عرضی این شبکه به درون سارکومر وارد شده، که در  ای بوده و لوله شبکه سارکوپلاسمی محتوی مقادیر زیاد کلسیم ذخیره .درست است 4گزینه  .154
های نازک اکتینی  ی و رشتههای ضخیم میوزین هر سارکومر از رشته. شود ای آزاد و سبب آغاز فرایند انقباض می هنگام تحریک ماهیچه، کلسیم ذخیره

 کتاب سال دوم 111تا  117صفحات . تشکیل شده است
 کتاب سال دوم 77و  71صفحات . ترین عامل موثر بر تخلیه معده است ترکیب شیمیایی و حجم کیموس موجود در دوازدهه مهم .درست است 1گزینه  .155
های آن موادی نرم، چسبنده و لزج به نام  های تنفسی دارای نوعی بافت پوششی بوده، که سلول سطح داخلی لولة گوارشی و لوله .درست است 3گزینه  .156

 کتاب سال دوم 11و  11، 43صفحات . کنند موکوز ترشح می
صفرا پس از ورود به . کند کیموس کمک می دهند و قلیایی بودن صفرا به خنثی کردن املاح صفرا حرکات دودی روده را شدت می .درست است 3گزینه  .157

صفحة . آیند هموگلوبین به وجود می  روبین، ترکیبات رنگی صفرا بوده، که از تجزیه وردین و بیلی بیلی. شود روده باعث پراکنده شدن ذرات چربی در آب می
 کتاب سال دوم 42

. شود ریزی می ها و بالاخره لخته شدن خون مانع خون هم چسبیدن پلاکت ها در محل بریدگی و آماس و به انقباض ماهیچه .درست است 4گزینه  .158
 71صفحه . کند های خون را با خود جمع می شود و فیبرین گلبول های فیبرین تبدیل می طوریکه در روند انعقاد، در آخرین مرحله فیبرینوژن به رشته به

 کتاب سال دوم
 . های بسته جریان دارد خون در بدن این جانداران درون رگ. ان دستگاه گردش خون بسته دارددار کرم خاکی همانند مهره .درست است 3گزینه  .159

 کتاب سال دوم 113و  17، 41، 77صفحات 
  .کند شود، پر می ها تشکیل می های متعددی را که بین تیغه ، مغز استخوان حفره(بافت اسفنجی)در بخش میانی استخوان جناغ سینه  .درست است 1گزینه  .161

 کتاب سال دوم 117و  111صفحات 
کمبود . کند های معده جلوگیری می به وسیله آنزیم B12های دیواره معده با ترشح فاکتور داخلی معده از تخریب ویتامین  سلول .درست است 4گزینه  .161

ها کم و غشا در  های آن های قرمز، پس از تولید، از مقدار آنزیم گلبول. شود ها می های قرمز و کاهش هموگلوبین  آن آهن بدن باعث کوچک شدن گلبول
 کتاب سال دوم 11صفحة . های قرمز را دارند  های دراز و پهن در این سن، توانایی تولید گویچه  مغز استخوان. گردد ها شکننده می آن

از آنجائیکه . آید دقیقه ضرب کنیم، حجم تنفسی در دقیقه به دست میاگر حجم هوای جاری را در تعداد حرکات تنفسی در یک  .درست است 4گزینه  .162
  .حرکت تنفسی انجام شده است 21 ،(ثانیه 6)ثانیه است، پس در هر دقیقه  7، (یک حرکت تنفسی)میانگین زمان انجام یک دم و بازدم طبیعی 

در دقیقه  سی سی: بنابراین ( حجم جاری) 6 12  کتاب سال دوم 11صفحة  (سی سی)حجم تنفسی در دقیقه  5
 

 . دهد های القایی رخ می رشد نابرابر، در حرکت پیچشی و انواعی از حرکت. اند دهند، مرده های غیرفعال را انجام می هایی که حرکت سلول .درست است 2گزینه  .163
 کتاب سال دوم 124تا  124صفحات 

 47صفحة  4-12شکل  .کنند کننده سلولز در سیرابی و نگاری دستگاه گوارش نشخوارکنندگان زندگی می های تجزیه باکتری .درست است 3گزینه  .164
 کتاب سال دوم 

های پوششی  لت وارد سلولشوند و به سهو گلیسریدها و اسیدهای چرب تبدیل می ها پس از گوارش به مونوگلیسریدها، دی چربی .درست است 2گزینه  .165
 کتاب سال دوم 43صفحة  .شوند مخاط روده می

 کتاب سال دوم 12صفحة  1-14شکل  .ضلعی باز آلی آدنین متصل شده است ، مولکول پنتوز به حلقة پنجATPدر ساختار  .درست است 4گزینه  .166
 کتاب سال دوم 4صفحة  .شود یبریل سلولزی تشکیل میگیرند و یک ف چندین هزار رشتة سلولزی در کنار هم قرار می .درست است 1گزینه  .167
توانند به طور مستقل به تبادل مواد با  ها می تنان از دو یا سه لایة سلولی ساخته شده است و بنابراین همة سلول بدن کیسه .درست است 4گزینه  .168

 کتاب سال دوم 113و  113، 14، 74صفحات  .محیط بپردازند
 کتاب سال دوم  111صفحة  .دارند های صاف حلقوی پایین مثانه، معمولاً منقبض هستند و دهانة میزراه را بسته نگاه می ماهیچه .درست است 1گزینه  .169
درصد باقی  1گردد و  ها دوباره به درون خون برمی ها، در انتهای مویرگ درصد حجم مایع خارج شده از مویرگ 9در حدود  .درست است 2گزینه  .171

 کتاب سال دوم  14صفحة  4-14و شکل  13صفحة  .شود های لنفی به گردش سیاهرگی بازگردانده می مانده توسط رگ
 
 

 
 .درست است 3گزینه  .171

در حالت دوم فاصلة . استcm2یا  m2پس فاصلة جسم و تصویر . وقتی جسم در فاصلة یک متری از آینه قرار دارد، تصویر نیز در فاصلة یک متری از آینه قرار دارد

 .شود متر می سانتی 8پس کاهش فاصلة جسم و تصویر . شود می cm12یر رسد و فاصلة جسم و تصو می cm6جسم و آینه به 
8

4
2

% 
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 .شود، حرکت تصویر کند شونده است کوچکتر میشود و چون تصویر  تغییر مکان بدهد، تصویر نیز از عدسی دور می f2به  fدر عدسی واگرا اگر جسم از فاصلة 
 .درست است 1گزینه  .173

/

qq
m q p

p p

q p
p p , q

p

p
f

p q f p f
p

p f cm
p pp

D (d)
f

    


    



      

      


  

1
1 1

1

2 1
2 1 2

1

1

1 1 1
1

1 1
1 11

1 1
2 2

2 62
3

7 3 7

1 1 1 1 1 1
1 3
2

1 1 1 6
6 2

2 63 3
7 3

1 1
5

2
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 .تر است بیشاست و از زاویة حد منشور  6چون زاویة تابش  BCدر دروجه . شود تابیده است، بدون شکست وارد منشور می ABچون پرتو نور عمود بر وجه 

 فیزیک
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/ m1 6
m4

m3 x

c .دهد پس بازتاب کلی رخ می csin i i
n

    
1 1

45
2

  

 .است 3کند، زاویة تابش  برخورد ی ACو هنگامی که به وجه 

nsin i
sin r r

sin r n sin r
       2

1

1
1 22 45

22
 

 .است 45نیز  ACاست، زاویة پرتو خروجی با وجه  45چون زاویة شکست 
 .درست است 2گزینه  .175

r
r cm f cm   2 1

2
  

q cm
q

q cm

q cm
q

   

    

   

1
1

2
2

1 1 1
2

2 1
3 2 1

1 1 1
3

15 1
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 . تصویر حالت اول حقیقی و حالت دوم مجازی و پشت آینه است

q f

q f

q
m

p

f f
p

p f f

 

 




   



1

2

2

2

2

1 1 1 2
2 2

  

P دهیم رو قرار می را در معادلة روبه:  
p f f

 
 

1 1 1
1 2

 

f cm , r cm
f ff f

    



2

1 1 1
1 2

22
1

2
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 :توان نوشت با استفاده از تشابه دو مثلث می

/

/
/

x
x m

x


  

 

4 3
2

1 6

2
1 25 125

1 6
%

 

   تر از طول قد اوست درصد بیش 27طول سایة این شخص. 

 .درست است 4گزینه  .178

 مطابق متن کتاب درسی 

 .درست است 1گزینه  .179

m nm

m m







  

 

6
3

9

6

1
1 1

1

1 1
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Aاندازة برایند دو بردار عمود بر هم برابر  B2  .و اندازة تفاضل آنها نیز همان مقدار است 2

 .درست است 4گزینه  .181

/ /

K V V V m
V

K V V V s

    
         

  

2 2
2 2

1 1

5 5
1 44 1 2 25 

 .درست است 3گزینه  .182

 :توان نوشت انرژی میبا استفاده از قانون پایستگی 

mgh m
1
2

V m2
1

1
2

m
V V V

s
      2 2

2 2 2
1 1

1 3 25 25
2 2
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 .درست است 2گزینه  .183

/
x x m

V
x xt s

 
  

 



3 75

2 2
3 5

 

 .درست است 1گزینه  .184

 .ای برابر سرعت متوسط است چون حرکت هر دو متحرک یکنواخت است، سرعت لحظه

A
B

A
B

x m
V

Vt s

m V
V

s


  


 

 

3
3

15 11
15 3 2

15
1
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/

V V a x

( ) ( ) x x m

  

       

2 2

2

2

225
15 2 3 37 5

6
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 .پس برایند دو کشش نخ برابر هر یک از آنهاست. است 12دو کشش نخ برابرند و زاویة بین آنها برابر . چون جسم ساکن است برایند نیروهای وارد بر ان صفر است
T N6   

 .درست است 3گزینه  .187

s s E

E E s

s

E

g M R
( )

g M R

g
( )

g

 

  

2

22 1 1
1 2 2
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ماند ولی وزن آن با توجه به رابطة زیر  جرم جسم ثابت می
1
4

 .شود برابر می

 

E

E

E

E E

Rw
( )

w R h

Rw
( )

w R R







 



2

2 1
4
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/

/ /

m g kg

mg T ma T T N

 

        

5 5

5 1 5 2 4
  

 .درست است 3گزینه  .191

/

/

/ /

/ /

/ / /

/

h cm m

g kg

cm m

P gh P Pa

P P Pa

P P P Pa

P g h h h m cm

 

  

         

     

        

          

1

1 3 3

5 5 5
1 1

5 5
2 1

5 5 5
2 1

25 25

13 6 136

136 1 25 1 34 1 1 34 1

3 3
1 34 1 2 1 1

2 2

2 1 1 1 34 1 68 1

68 136 1 5 5
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 .توانیم حساب کنیم را برحسب آن می Bو  Aفشار در . فرض کنیم Pبا هم برابر است و اگر فشار آن نقطه را  Bو  Aتر از نقاط  متر پایین سانتی 7فشار در 

A / A

B / B

A B

P P gh P P P

P P gh P P P

P P

        

        

  

1 1 5 5

8 1 5 4

1
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 متن کتاب درسی 
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 .درست است 4گزینه  .193

، Aتوان نتیجه گرفت که آهنگ انتقال گرمای میلة  است و به دلیل برابر بودن دیگر عوامل انتقال گرما، می Bبرابر سطح مقطع میلة  A ،4سطح مقطع میلة 
 . است Bبرابر آهنگ گرمای میلة  4

 .درست است 1گزینه  .194

Q Q Q ( ) C      1 2 2 12  کل  8

Q
q C  4

2
 بار هر کره 

Cای که بارش  میکروکولن بار الکتریکی از کره 14پس باید  2بود به کرة دیگر منتقل شود. 

q C

q C
I

t s






  

 
   
 

6
4

2

16

16 1
8 1

2 1
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/V A h m      6 7 35 1 1 5  حجم یخ 1

m .V kg     7 99 5 1 45  جرم یخ 1

f /Q mL kJ     9 1345 1 336 1 512 1 
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 .درست است 1گزینه  .197

 زیرا،
 عدد جرمی=  (Z)ها شمار پروتون+  (N)ها شمار نوترون

 هاشمار نوترون= عدد جرمی  –ها شمار پروتون

K: N

Ge: N

  

  

39
19
72
32

39 19 2

72 32 4
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 :چنین است D3زیرا، آرایش الکترونی اتم عنصر 

D : s s p s p d s2 2 6 2 6 1 2
3 1 2 2 3 3 3 4  

گونه که مشخص است در اتم این عنصر، تفاوت عدد کوآنتومی اسپینی همان
1
2

و  
1
2

هم باید برابر صفر  X46پس، در مورد اتم عنصر . برابر صفر است 

 :صورت زیر استالکترونی آن بهبنابراین، آرایش . باشد

X : s s p s p d s p d2 2 6 2 6 1 2 6 1
46 1 2 2 3 3 3 4 4 4 

dصورت چون اگر آرایش الکترونی لایة ظرفیت اتم این عنصر به s8 24 بنابراین، زیر لایة پر شده بیرونی آن، . باشد، تفاوت اسپین برابر صفر نخواهد بود 5
 .استالکترون  1دارای 

 .درست است 2گزینه  .199

های شود که الکترون از لایة بالاتر به لایههای بالاتر است و انرژی هنگامی آزاد میها، بسیار بیشتر از لایهتر در اتمهای پایینزیرا، تفاوت انرژی میان لایه
 .تر منتقل شودپایین

 .درست است 3گزینه  .211

Crبا یون Crهای جفت نشدة اتمدر آن شمار الکترونزیرا، از میان این موارد، تنها کروم است که  2 مربوط، متفاوت است: 

Cr : s s p s p d s

Cr : s s p s p d

2 2 6 2 6 5 1
24

2 2 2 6 2 6 4

1 2 2 3 3 3 4

1 2 2 3 3 3
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 .است 27ها برابر و تفاوت آن 31 و عدد اتمی فلز قلیایی دورة پنجم، برابر 12زیرا، عدد اتمی دومین عنصر دورة سوم جدول تناوبی، برابر 

 .درست است 2گزینه  .212

 .یابدها، کاهش میپذیری و الکترونگاتیوی آنزیرا، با افزایش عدد اتمی عنصرهای هالوژن، واکنش

 .درست است 3گزینه  .213

 .آیندشمار می، عنصرهای گروه سوم جدول تناوبی به(لانتانیدها و آکتینیدها)زیرا، عنصرهای واسطة درونی 
 
 

 شیمی



 

05

 (پیش) گروه علوم تجربی

 

O

O
O S

 .درست است 1گزینه  .214

 :زیرا، داریم

A : s s p s p d s2 2 6 2 6 2 2
22 1 2 2 3 3 3 4 

 .جدول تناوبی جای دارد 4پس، این عنصر واسطه بوده و در گروه 
 .درست است 2گزینه  .215

Scهایی مانندزیرا، در نامگذاری یون 3 وZn 2  ،شوداز عددهای رومی برای فلز استفاده نمیکه تنها یک نوع یون پایدار دارند. 

 .درست است 2گزینه  .216

 :زیرا، داریم

Fe : s s p s p d

Cr : s s p s p d





2 2 2 6 2 6 6
26

2 2 2 6 2 6 4
24

1 2 2 3 3 3

1 2 2 3 3 3
  

 .وجود دارد d3الکترون جفت نشده در زیر لایة  4که در هر دو یون، 

 .درست است 2گزینه  .217

Mgیون. بیشتر است CaOاز  MgOزیرا، انرژی شبکة بلور 2 کوچکتر از یونCa 2 تر باشد، انرژی شبکة های هم بار، کوچکاست و هرچه اندازة یون
 .ها، بیشتر استاز آن بلور ترکیب تشکیل شده

 .درست است 4گزینه  .218

Vهای فلز در اکسیژن به شمار اتمهای زیرا، نسبت شمار اتم O2 برابر  3
3
2

Ca(NO، در   )3 برابر  2
6
1

برابر  CuSO4، در  
4
1

برابر  Al(OH)3و در  
3
1

 .است 

 .درست است 4گزینه  .219

 .های یونی است که دمای ذوب و جوش آن از گاز کلر و فلز سدیم بالاتر استزیرا، فراوردة واکنش پیشنهاد شده، جزو ترکیب

 .درست است 4گزینه  .211

 .اندزیرا، هر چهار مطلب بیان شده، درست

 .درست است 3گزینه  .211

Brزیرا، پیوندهای F ،S F  ،C H  وC Cاند، همگی از نوع کووالانسی. 
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 .الکترون وجود دارد 22 در مجموع ،CNOو CO2هایزیرا، در ساختار هر یک از گونه

 .درست است 3گزینه  .213

، با رعایت قاعده هشتایی، مولکول                     زیرا، با قرار گرفتن دو اتم کلر به جای یک اتم اکسیژن در مولکول

O
|

O S Cl
|

Cl

  آید که در وجود میبه

 .یکسان است SO3های پیوندی پیرامون اتم مرکزی در مولکولفت الکترونهای پیوندی پیرامون اتم مرکزی با شمار جآن شمار جفت الکترون

 .درست است 2گزینه  .214

H: صورتهای داده شده بهزیرا، مقایسة نقطة جوش ترکیب O HF HCl 2، درست است. 
 .درست است 1گزینه  .215

: صورتمتیل هگزان، به3زیرا، فرمول ساختاری 
|

CH CH CH CH CH CH

CH

    3 2 2 2 3

3

به  CH3های است که در آن، نسبت شمار گروه 

CH2 است 1به  1، برابر. 

 .درست است 4گزینه  .216

 .اندزیرا، هر چهار مطلب بیان شده، درست
 .درست است 1گزینه  .217

 .اندها، دارای گروه عاملی کربونیلکتون زیرا، هم آلدهیدها و هم

 .درست است 2گزینه  .218

 .درست است 3گزینه  .219

زیرا، در مولکول 
| |

CH CH

Br Br

2  .جفت الکترون ناپیوندی و هفت جفت الکترون پیوندی وجود دارد 4، 2

 .درست است 1گزینه  .221

 
 




